

## 記歷史，鑒歷史，建歷史

“銘記歷史不是為了記住仇恨，而是為了讓痛苦的歷史不再重演。”

### ——題記

時間之輪緩緩轉動，一圈又一圈，“噹”的一聲定格在1937年12月13日。這一天——

天黑驚人，像世界沒有旭日一般。

槍聲一響，像豺狼永不停歇地咆哮著。

大地染血！像被淹沒在血紅的死水中。

風在哀鳴，雨在怒哭，南京已全無生機……

翻開南京大屠殺的圖卷，我永遠不會忘記那個畫面：一位日本軍官拿起手中的刺刀進行殺人比賽，而一旁的日軍瘋狂地大笑著，並用腳踐踏著中國人的屍體。那是一條條鮮活而寶貴的生命啊！這一事實令無數中國人憤怒！長達整整六個星期，南京城內無辜的百姓被殘忍的日軍無情地毆打，強暴，屠殺！也正是這六個星期的恐怖殺戮，我們引以為傲的六朝古都——南京，從昔日的繁華陷入噩夢之中，屍體殘骸遍佈街頭，房屋倒塌……記歷史，中華兒女遭受著數不盡的傷痛！

時間之輪艱難地轉動，來到1945年9月2日。

人們在歡呼！雖然戰爭的痕跡仍然清晰可見，但不同的是——勝利的號角響徹蒼穹，放飛的和平鴿自由自在地翱翔於天際。在全世界人民的共同努力下，日寇投降，法西斯政權覆滅，和平出現曙光！歷史證明，我們中華民族身上帶有自強不息的精神，在天災人禍面前，我們從未膽怯，75年前，我們打敗了法西斯帝國的侵略，打敗了希特勒的熊熊野心。鑒歷史，中華民族已於傷痛中崛起！

時間之輪不息地旋轉動。

如今——

朝陽灑下溫暖，人們被暖意籠罩。

孩童歡笑聲聲，笑容從眼嘴溢出。

花開萬紫千紅，萬物生機勃勃。

我們生活在一個和平安定的年代，無需因戰爭而四處流浪，無需為溫飽問題而憂心忡忡。我們之所以擁有幸福美滿的生活，是因為過去中華兒女齊心協力抗戰以及世界人民的大團結所取得的。習主席在反法西斯戰爭勝利七十周年紀念大會上曾講：“戰爭是一面鏡子，能夠讓人們更好認識和平的珍貴。” 是的，戰爭給人們帶來傷痛，我們切不可忘記歷史。只有不斷反思歷史，牢記教訓，不讓慘痛的歷史重演，才能讓和平久遠。

我是一位澳門人，更是一位中國人，無論是對澳門，還是對祖國都有著同樣強烈的熱愛。澳門特區政府在培養人才這一方面做出了巨大的努力和貢獻，給予我們新一代青年許多的幫助以及機會。並且，澳門政府一直引領我們澳門青年傳承愛國愛澳的優良傳統，我希望，我們年輕一代共同努力，日後將自身的才能更好地回饋社會，回饋祖國。為建設美好的澳門，為大灣區的建設，為中華民族的復興作出自己的貢獻。

歷史已成事實，未來即將開啟！建歷史，用我們的雙手抒寫新篇章，建造屬於我們美好的未來！